
蘑菇该奖给谁阅读理解答案 蘑菇该奖给
谁第二课时教学设计(优质6篇)

诚信是一种重要的价值观，在人际交往和社会活动中起着不
可替代的作用。在总结中可以提供一些建议或方法，帮助读
者更好地树立和践行诚信的意识。一起来看看小编为大家准
备的诚信实践案例，希望能够给大家带来一些启示和借鉴。

蘑菇该奖给谁阅读理解答案篇一

一、观察图画，导入  课文

出示课文的第三幅插图，请学生观察，图上都有谁?它们在干
什么?在学生基本说出意思后，老师激趣：“兔妈妈为什么要
给小白兔一个最大的蘑菇呢?想知道其中的原因吗?那就读一读
《蘑菇该奖给谁》这一课吧。不过，你一看课题就会更奇怪
了，蘑菇到底该奖给谁呢?兔妈妈做得对吗?也请小朋友在课
文中找答案。”

二、初读课文，感知内容

1.自读课文。要求读准字音，读通句子，理解课文内容，寻
找答案。

2.检查反馈。

(1)读准带点字的读音。

参加  临走  得意  蘑菇

练习  乌龟

(2)把自己认为读得好的地方朗读给大家听。



三、细读课文，悟情明理

1.过渡：老师发现同学们都喜欢读兔妈妈与两只小兔子的对
话。现在，我们就来重点读“对话”。

2.指导朗读第一次对话。

(1)指名读小黑兔妈妈的话。大家想一想：兔妈妈问这话时，
心里会想什么?那么，她会是什么神态呢?说话的语气会怎样?
谁能再来试试。

(2)指名读小黑兔的话。想一想：小黑兔为什么要抢着说?说
话时是什么神态?谁能把“得意”的样子做给大家看看。当学
生做出得意状时，请他读小黑兔的话。

(4)现在，我们来讨论讨论：为什么小黑兔很“得意”，而小
白兔“难为情”?(小黑免得了冠军，小白兔落在最后。)

(5)分角色读第一次对话。

3.指导朗读第二次对话。

的。(小黑兔：“所有的”--得意；小白兔：“都”--难为情。
)

(3)指导朗读两只兔子的回答。

4.指导朗读第三次对话。

(1)听了两只小兔的这一次回答，兔妈妈很快作出了奖励。那
么，兔妈妈把最大的蘑菇奖给了谁呢?指名读兔妈妈的这一段
话。大家来看看，兔妈妈在说这话时，是什么心情?(激动)你
能从哪几个词语上看出兔妈妈的激动心情的?(“好孩
子”“亲了亲”“挑出”)现在，哪位同学再来读读，我们一
起听听，看能否感受到。



(2)指名读小黑兔的话，看看这次小黑兔是什么神态?(不服
气)小黑兔为什么不服气?老师也在为小黑兔报不平，得了冠
军却没有得到奖励，最后一名却获了奖，这没道理。同学们
说，对吗?让学生展开讨论。

志，能力也会退步。而且，与高手比需要勇气和决心。

(5)啊，兔妈妈的奖励一点没错。不过，小黑兔还没有认识到，
你能把道理说给它听吗?引导学生练习说话，同时加深课文的
理解。

蘑菇该奖给谁阅读理解答案篇二

出示课文的第三幅插图，请学生观察，图上都有谁?它们在干
什么?在学生基本说出意思后，老师激趣：“兔妈妈为什么要
给小白兔一个最大的蘑菇呢?想知道其中的原因吗?那就读一读
《蘑菇该奖给谁》这一课吧。不过，你一看课题就会更奇怪
了，蘑菇到底该奖给谁呢?兔妈妈做得对吗?也请小朋友在课
文中找答案。”

二、初读课文，感知内容

1.自读课文。要求读准字音，读通句子，理解课文内容，寻
找答案。

2.检查反馈。

(1)读准带点字的读音。

参加临走得意蘑菇

练习乌龟

(2)把自己认为读得好的地方朗读给大家听。



三、细读课文，悟情明理

1.过渡：老师发现同学们都喜欢读兔妈妈与两只小兔子的对
话。现在，我们就来重点读“对话”。

2.指导朗读第一次对话。

(1)指名读小黑兔妈妈的话。大家想一想：兔妈妈问这话时，
心里会想什么?那么，她会是什么神态呢?说话的语气会怎样?
谁能再来试试。

(2)指名读小黑兔的话。想一想：小黑兔为什么要抢着说?说
话时是什么神态?谁能把“得意”的样子做给大家看看。当学
生做出得意状时，请他读小黑兔的话。

(4)现在，我们来讨论讨论：为什么小黑兔很“得意”，而小
白兔“难为情”?(小黑免得了冠军，小白兔落在最后。)

(5)分角色读第一次对话。

3.指导朗读第二次对话。

(2)学生尝试后，进行交流：尽管没有提示语，但从他们的话
语中，仍可以感受到小黑兔的“得意”和小白兔的“难为
情”。再让学生说说：你是从哪些词语可以看出来的。(小黑
兔：“所有的”--得意；小白兔：“都”--难为情。)

(3)指导朗读两只兔子的回答。

4.指导朗读第三次对话。

(1)听了两只小兔的这一次回答，兔妈妈很快作出了奖励。那
么，兔妈妈把最大的蘑菇奖给了谁呢?指名读兔妈妈的这一段
话。大家来看看，兔妈妈在说这话时，是什么心情?(激动)你
能从哪几个词语上看出兔妈妈的激动心情的?(“好孩



子”“亲了亲”“挑出”)现在，哪位同学再来读读，我们一
起听听，看能否感受到。

(2)指名读小黑兔的话，看看这次小黑兔是什么神态?(不服
气)小黑兔为什么不服气?老师也在为小黑兔报不平，得了冠
军却没有得到奖励，最后一名却获了奖，这没道理。同学们
说，对吗?让学生展开讨论。

(4)看来，兔妈妈奖励得一点没错。那么，兔妈妈的奖励单单
是因为速度吗?指名读最后一段。原来，兔妈妈奖励小白兔是
因为他“敢和高手比呀！”那同学们来研究一下：为什么兔
妈妈更看重这一点呢?可让学生结合两只小兔子比赛的情况来
讨论，引导他们得出：与高手比能激发人奋起直追，促使能
力提高；与低手比常会使人消磨斗志，能力也会退步。而且，
与高手比需要勇气和决心。

(5)啊，兔妈妈的奖励一点没错。不过，小黑兔还没有认识到，
你能把道理说给它听吗?引导学生练习说话，同时加深课文的
理解。

蘑菇该奖给谁阅读理解答案篇三

·教学要求

1、能分角色朗读课文，读出对话时的不同语气。

2、学会本课生字，认识3个偏旁，认识2个多音字。理解由生
字组成的词语。

3、了解课文内容，初步懂得敢于和强手竞争，才能显示出真
正本领。

·教学重难点



体会兔妈妈回家后和小白兔、小灰兔的对话，理解兔妈妈最
后一句话的意思。

·教学具准备及辅助活动生字词卡、多媒体课件

·作业设计

1、抄写生字

2、完成《写字簿》

3、排演课本剧

·教学过程

第一课时

一、提示课题：

1、出示插图2提问：小朋友，你们听过《龟兔赛跑》的故事
吗?谁来讲给大家听呢?

小结：乌龟很努力，不怕失败，最后取得了比赛的胜利。小
兔太得意，最后失败了。今天呢，老师想给大家讲一个新龟
兔赛跑的故事，它的名字叫——《蘑菇该奖给谁》。

2、出示课题并齐读课题。

提问：看了课题，你们想知道什么呢?

二、初读课文

1、请同学们带着这些问题自由、轻声读课文，做到字字读准。

2、出示生字词，自由拼读，同桌练习，互相纠正。



练习提参加乌龟冠军敢

蘑菇临走嘱咐得地

3、指名拼读，领读。

4、学生自由练习读课文，做到句句读通。

5、谁想把课文读给别人听，就站起来大声地读。

6、课文有几个自然段，请标上序号。

7、你认为课文哪段写得最好，最动人，你就读哪段。

三、指导书写

1、出示生字，指名认读。

2、给生字找朋友。

3、记忆字形，引导学生说说书写时的注意点。

4、教师范写。

5、学生描红。

第二课时

一、复习导入

1、出示词语，指名认读。

2、指名分段朗读课文。

二、讲读课文



(一)第1自然段：

1、师：我想请一个小朋友来读一读第1自然段，大家仔细听，
体会体会句子的意思。

2、指导体会“嘱咐”的意思。

3、指导朗读。

(二)第2—4自然段(第一次对话)

出示第3幅插图(看图说话)

师：现在我们来学习第2、3、4自然段，先看看妈妈、小黑兔
和小白兔说了什么?从它们的话中我们知道了什么呢?先读一
读，再分学习小组讲一讲。

(生自由读——小组交流)

1、先看妈妈的话。(出示课文第二自然段，“最出色”
和“最大的”加点)大家听，“你们今天谁跑得最出色?我奖
给他一个最大的蘑菇!”多亲切呀，妈妈是多么关心自己的孩
子啊!鼓励孩子们要多锻炼。大家试着读一读，读亲切点。

2、小黑兔听了妈妈的话是怎么说的`?(指导朗读)

3、(出示插图2，说图意)大家看画面，想象一下当时的小黑
兔和乌龟赛跑的情景。小黑兔夺得冠军容易吗?(容易)对，夺
得冠军的小黑兔怎么样?(得意)

师：小白兔和骏马比赛输了，感到什么?(又难过又不好意思)

指导朗读

5、指导分角色朗读



(三)第5—7自然段(第二次对话)

1、兔妈妈对比赛结果感到很惊奇，接着她又问了什么呢?

2、小黑兔是怎样回答妈妈的?它当时的心情怎样?小朋友读一
读小黑兔的话，体会体会。

交流小黑兔当时的心情，再指导朗读。

3、小白兔的话(出示句子)，谁能读读。

(四)第8—10自然段(第3次对话)

1、最后8、9、10这三个自然段，老师请小朋友自己读，自己
学着提问，自己解答。

2、师问：蘑菇该奖给谁?为什么?

3、体会“高手”的含义。

4、小结：骏马是动物中跑得最快的。而弱小的小白兔敢和骏
马比赛跑，不怕失败，不甘心落后努力拼搏，真是我们学习
的好榜样。

四、指导朗读

蘑菇该奖给谁阅读理解答案篇四

清晨，兔妈妈出门采蘑菇，临走时嘱咐两个孩子要好好练习
跑步。

晚上，兔妈妈提着一大篮蘑菇回来，对他们说：“你们今天
谁跑得最出色？我奖给他一个最大的蘑菇！”

小黑兔得意地说：“今天我参加跑步比赛，得了第一名！”



小白兔难为情地说：“今天我参加跑步比赛，落在后面
了。”

“你们今天都跟谁比赛啦？”兔妈妈问。

“我跟乌龟赛跑，所有的'乌龟都跑不过我！”小黑兔说。

“我跟骏马赛跑，他们都跑得比我快。”小白兔说。

“我的好孩子，”兔妈妈亲了亲小白兔，从篮子里挑出一个
最大的蘑菇，“这是给你的奖品！”

小黑兔不服气的问：“我今天得了冠军，为什么把大蘑菇给
小白兔？”

兔妈妈说：“因为他敢和高手比呀！”

蘑菇该奖给谁阅读理解答案篇五

第一节课学生字时，我让学生放手自学，他们能准确地分
析“提、加、敢”三个字的要点，能观察到“东”的细微变
化，能自己书写“习”。只是“参”三撇的笔顺，需要在老
师提醒下才能学会。由此，我提醒自己，学一课生字之前，
要把它们分成细小的`类别，老师只讲难字，容易的让学生自
学。甚至难字也要放手让学生讨论，毕竟他们才是学习的主
人，我以前太过包办，以至于效率太低。

第二课时重点在于分角色朗读。我以为语文教学要着力于语
言训练，发展学生的语言，使之形成语言能力。在这节课上，
我运用反复品读的方法，有层次、有深度地对学生进行了积
累和运用语言的训练。尤其是让孩子们站起来，自由地比划、
表演自己认为合适的动作，使他们头脑、眼睛、嘴巴、双手
并用，充分发挥孩子们的能动性、创造性。



不过，由于文中叙述方式多样，很多学生弄不清人物对话始
于何处，止于何处，读起来很费力。

蘑菇该奖给谁阅读理解答案篇六

让学生找出兔妈妈的话来读，这个教学环节也过于匆忙了，
这时学生才读了两遍课文，还没有把课文读熟。时间关系，
仅能找、读兔妈妈的.话，而小白兔、小黑兔的话没有时间找，
显得不完整。找语言就涉及到双引号，这是一个新的知识点，
没有考虑一个比较好的方法带给学生，可能给学生造成的印
象不会太深刻。另外，这一课的人物语言有的在叙述语的前
面、后面，还有的在中间，这种新的形式对学生来说非常陌
生，是一个难点，仅靠老师的语言去介绍，部分学生肯定还
弄不明白，需要看和读相结合才行。


